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6 reparacion del objeto.  Los obreros, los materiales y los Gti-
les que entran en su manufactura. Elarte v modo de hacerlo.

8—Comparacion y diferencia. De las especies del objeto con otras
semejantes,

Disposicion para una platica sobre
ARBOL

1 —Nombre del objeto.

2.—1. Partes principales: raiz, tronco, copa, I1. Partes, accesorios,
es decir partes de las principales: de la copa, son: brazos, ra-
mas y hojas 6 agujenos.

3.—Especies de drboles: arboles aciculares y de hoja ancha. Arbo-

. les de bosque y drboles frutales.

4.—Sobre la situacion.

5.—Epoca de floreseencia y fructificacion.

6.—Edad. Creciiniento y cuidados del drbol.

7.—Utilidad. Frutas, madera de construecion v eombustible.

8.—Comparacion. Arboles y arbustes, ete...

LA PALABRA NORMAL SOMBRER®.

T E T A o e

(Toma su sombrero y lo ensenia). ;Qué es esto? Kse es un som-
brero. ;Quiénes usan sombreros como este? Los sefiores usan som-.
brero como ese. ;Enséname tu sombrero? Aqui estz mi sombrera
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;Quiénes usan' sombreros eomo-ese? Lok Hifos ussn sombreros es:
o ese! (Ensenanio un sombrero de nina). ;Quiénes tisan ‘sonbre-
To-¢omo'ese? Tas nifins usan sombreros como ‘ese. ;Enténces cadntas
clasés de sombreros hay? Hay sombreros para seffores, para nifios y
para ‘nifias. Diganlo’ todos vdes. (Lo’ dicen ‘todos). ;Qué elase ‘de
somibréro es este? (Ensefia el sayo). Ese es'un'sombrero de ‘senor.
1C6mo se Nama esta parte del sombrero? Esa parte del sombrero se
Hama el ala. (Ensefiando la‘copa). ;Qué ‘parte 'es esta? Bsa partees
la ‘¢opa del sornbrero. (Enseiia Ia tapa).;06mo se Hama la parte su-
perior de la copa? La parte superior de la éopa se lldma tapa. (En-
sefiindo 1a cinta). ;Qué eosa estd en derredor del sombrero? Ender-
redor del sombrero est4 una’ ¢inta. ;Qué hay en el interior de ‘un
sombrero? En él interior de un sombrero estd ‘wn forrs. jDe qué
éstd hecho'este sombrero? Ese sombrero’estd hecho de seda, (Ense-
ria un sorbrero de nifo). jDe qué est4 heeho este otro? Ese otro
estd'hecho de fieltro. (Enséfiando un sombréro de nifia), iDe qué es-
t& hecho esté sombrero? Ese sombrero estd hacho'de paja. jEntén-

ees'de qué puede hacerse’ tin 'sombrero? ‘Piede haderse un sombre-
ao de seda, de fieltro-6 de paja. Bueno: Diganlo todos vdes. (Lo di-

eenitodos). jQué eblor tiene 'mi sombrero? El sombrero de wvd. es
negro. ;Qué color tiene tu sombrero? Mi sombrero es gris. jQué eo-
lor tiene este sombrero de nifia? Ese sombrero de nifia es smarillo,
;00n 'qué estd ribeteado el sombrero? El sembrero estd ribeteado
con una cinta: ;Qaé forma tiene la tapa del'sombrero? La tapa del
sombrero es ovalada. ;Qué se cubre uno con el sombrero? Con el
sombrero se cubre uno la eahéza. ;A ‘qué parte del enerpo debe ve-
nir bien el sombrero? El sombréro debe venir bien en la cabera.
:Qué se dice cuando el sombrero no entra en la cabeza? Cuando el-
sombrero no entra en la cabeza dice uno que esta ehico, ;¥ cuan-
do le entra 4 uno hasta las orejas j;qué se diee? Se dice que estd
grande. ;Qué se dice cuando el sombrero no estd ni chico_ni gran-
de? Se dice que ¢l sombrero viene bien.

¢Cvéndo se pone uno el sombrero? Se pone uno el sombrero pa-
ra salir. ;Para qu€ se pone uno el sombrero en el inviernc? En el
invierno se pone uno el sombrero para no tener frio. Pero si ahora
no hace frio jen qué estacion estames? Estamos en el verano. ;Por
Gud ‘tambien en el verano se pone uno el sombréero? Se pone uno
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el sombrero para cubrirse delisol..; Y por qué cuando, Hueve no sa-
le o sin sombrero? | No. sale uno sin' sombrero petque se mojaria.
Knténees,;de qué libra 4 uno el sombrevo?. \El sombréro libra 4 uno
de mejarse con .la luvia, jDe gqné librais uno el sombrero en.el
invierno? En el invierno libras uno el sombrere del frio. ;¥ de
qué-lo libra4 mno en el verano? En.el veranoilo libra 4 uno.de los
rayos del sol.. 5Cudndo sequita uno el:sombrero?, Se guita uno'el
sombrero al entrar 4 la.casa. Pero cuando vas porda calle, jno 4
quitas el sambrero para mada?. Si, senor, me quito.el sombrero. para
salndar 4 alguno. ;A gnién saludas en la calle? En la calle saludo
4 los maestros. . A quién has de; saludar tambien? . He, de galudax
4 mis parientes. (Preguntando 4 una nifa);  ;Te quitas t4 el som-
brero para.salndar? No me quito el.sombrero parva saludar? ;En-
ténees edmo saludas? Digo “Buenos. dias.” ;Cdémo saludas porla
tarde? Por la_tarde dige: “Buenas tardes.” ;¥ qué te has de qui-
tar? Me he de quitar el:sombrere. C6mo se llama ¢l nifio que.no
se.quita el sombrero? 'El nitio gue no. se quita el spmbrero es un
deseortés. ;Cémo deben-ser vdes? . Debemos ser corteses, ;Quién
esbard contento’'con éso? Mis padres estardn eonténtos. ;Qué diran
las gentes grandes al ver unos nifios: corteses?! Las gentes grandes
diran que son:corteses. Siile preguntas & alguno-con eorfesia que
te énsetie el eamino jereés que Ip hardZ Si, ereo que lo hard. ' Se-
guro qué si, porque todo élimundo sivve con gusto al que le habla
¢on cortesia. ‘Voy 4 ensehar & vdes. un versito. Oiganlo bien:

Cion_un saludo reverente
Puede uno andar un continente

Diganlo, todos Vdes. (Lo dicen). Cantenlo con tal melodia. {Lo
cantan).
En los dias sigaientes se considérara nn sombrero de nino y lue-

go de nina, ete... ...
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DIBYI®.

 ——

EN la forma preserita.
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ANALISES ORAL.

——

(Ensenando el dibujo). ;Qué es esto? Ese ¢s un sombrero. Di-
gan todos despacid y*¢laro Sombrero: (Lo "dicen “todaos). ;Cudntas
partes tiene Sombrero? Sembrero-tieme-tres partes. ;Cual es la
primera parte? La primera parte es.Som. ;Qué suena primero en
Som? En Som suena primerosst $G6mo- hemos: Hamado ésa rletra?
La hemos llamado la silbadora. ;O6mo es el segundo sonido? El
segundo sonido es 0. ;Qué clase de sonido &3 0? O es una vocal.
iQué sonido est4 despues de o? Despues de o estd m. ;Cudil esla
segunda parte de Sombrero? La segunda parte ‘es bre. ;Qué suye-
na primero cuando digo bre? Pridiero suena b. ;Qué suena des-
pues de b? Despues de b suena r. ;06mo hemes llamada ese sonido
Lo hemos llamado, lamatraes - 30u¢ suena alfiltimo de bre? Al
{iltimo suena ¢. ;Qué clase de sonido es e? Ees una vocal. ;Quién
puede decirme una palabra que émpieza‘con bre? (Levanta un ni-
o la mano). Dila. Breva empieza con bre. ;Qué es ignal en som-
hrevo'y en breva? Bre s igaal: {Cdimno sonaria si envez de'e'digo
al Suena bra’ Ddnie ania palabra’que empiece con bra. Brazo'em-
pieza com bra. ;Cdnmio se Hldamamna eonstruecion de madera que an-
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de sobre el mar? Se llama bareo. ;Qué suena primero en bar?! B
suena primero. ;Qué suena despues? Despues suena 8. ;Y qué
suena al filtimo? Al @ltimo suena r. ;Qué sonido de bar estd eam-
biado en bra? El sonido r estd cambiado. ;Cual es la tercera parte
de sombrero? La tercera parte esro, ;Qué suena primero en ro?
Suena primero r. ;Qué suena.al Gltime? Al Gltimo suena o. Dime
una palabra quo tenga las dos Gltimas partes de sombrero. Febre-
ro tiene las Gltimas partes de sombrero. ;Cuantos sonidos tiene la
primera parte de sombrero? La primera parte tiene tres sonidos.
;Cuantos tiene la segunda parte? La segunda parte tiene tambien
tres. ;Y cudntos tiene la Glfima? La Giltima tiene dos. ;Cndntos
sonidos tiene enténees la palabra sombrero? La palabra sombrero
tiene ocho somidos. ;Cdémo es el primeroZel segundo?-el tercero?-
el cuarto?-el quintoZ-el sexto?-el sétimoZ-el octavo?

1V.

ESCRITURA Y LECTURA,

Secuw los procedimientos indicados)

Vi

LECEURA YV ESCRITURA.

LEE en el pizarron, la palabra eserita. Sembrero. jQué letra de-
bo Luscar primero?, Primero debe v busear la 5. (Asi seguird el
maestro haste cencluir la palabra. . Despues procede & las combina-
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ria,mf__-:-; v for NACIor le: palabras 1 1
3 i OIL . e i-.lld.lr]d;a nuevas del: modo mdicado en la
1.3
atia nueva palabra déberd sentr

-

palabra. normal . Mano.:. (

R ! ar en la
COmmosicl In O G Y G B - X : :
¢ ukt;nimm de frases y ser éscrita eri el pizarron. Todas las'pala
bras debe S PR e = i = i B R E1a-
ras deben contener la artienlacion mixta br | Paza finalizar hdga
sg . escribir . a1 - 1 : = s
St eribir uma’ palabra que contenga por, ejemplo bra, 'y otrl que
confenga bar). g

GRUPO DE PALABRAS.

——— T L

EIBRERD, Febrero. Cabros :
IBRERO, Hebrero, Cabrera:, Cabrito, Brazo, Brecha Broca, Bru
> ¥ . -

t i S ] " 3 -
}L“‘ };m]'l”“"’ Membrillo, Hambriento, Alanbre Alhambra, Alam
rado, Tenebroso; Mimbre! He ‘ ; -
, 2hres0; | 3, Hombre, Pe T rar) 10 i
»(Penumbra, Alumbrar, Cubrir,;

Hombren, Brine ros,; Brisea. 3ri
ron, Brinco, Bros; Brisea, Brusen; Brin, Lebre], € ‘abral “Abril

Nurembere. (3 oy )

s it i emberg, Gutemberg. ' Bravo, Barco, Bie-
*1a: berza, Brillo, Birma. Broma, Bordo, Bruma, B
fia),, Alabar; Llevar, Deber. :
tice;

(Voces extranjeras):

! urdol (Ortogra-
Yolver; Exhibir. Vivir,’ Bordado, Vigr=

EL NUMERO SEIS.

——t o —

PRIMERA TECCION.

———tee—

2] .,)..E qué tratamos en I:

A wltnma deecion? Tratamos del ntmero 57

b -
iDUe qué se compone 5? 5 se compone de 4+1,

14+1+141+1. Enséfiame 5 dedos. Ac

de 3+2, 2+2+1, v
jui estdn 5 dedos. Cuénta-
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los. Uno-dos-tres-cuatro-cineo. Han contestado vdes. muy bien y

vamos 4 pasar adelante. Con los 5 dedos de una mano, junta un

dedo de la otra. ;Cusntos dedos son ahora? Ahora son seis dedos .
Cuéntalos. Uno, dos, tres, euatro, ¢inco, seis. ;Qué namero estd des-

pues de 52 Despues de 5 estd 6. Miren vdes,aqui. (Pinta 6 rayitas
en el pizarron). ;Qué son estas? Esas son 6 rayitas. (Agrega el maes-

tro 4 cinco bolitas otra). ;Qué son estas? Esas son 6 bolitas. ;Qué
animal tiene 6 piés? El mayate tiene 6.piés. ;Qué carro del tren
tiene 6 ruedas? La locomotora tiene 6 ruedas. ;Cudntas caras tie-
ne un dado? Un dado tiene 6 caras. (Separa un poco la sexta boli-
ta). ;De qué se compone 6% 6 se compone de 5+1. ;Cudntos son
5+125+ 1 son 6. (Ensena una moneda de 5 centavos y 1 centavo).
;Cudntos centavos son estos? Esos son 6 centavos. jPor qué? Por.
que 5 +1 son seis. ;Cudntas son b manzanas y 1 manzana? 5 man-
zanas y 1 manzana son 6 manzanas. ;Cudnto se necesita agregar 4
5 para que sean 6—(Para mayor brevedad omitirémos ya las res-
puestas). ;Qué queda si se quita 1 de 62 (Enséiiese con las bolitas)-
—;Cugntos son 6—17—;Por qué?—Antonio escribié 5 rayasy Lui -
sa 6. ;Cudntas mas eseribid Luisa?—;De cuénto es 6 mayor que 52
-—;Por. qué?—;Cuénto es nienor 5 que 6.—;Cu4ntas se han de qui-
tar 4 6 paraque queden 52—;Cudnto queda de 6 si se quitan: 52
—; Por qué?—;Cudntas manzanas te quedan si de 6 te comes 57—
En 6 alelies habia 5 dobles ;eudntos eran sencillos?—; Cudntas ve-
ces puede quitarse 5 de 02—;Cusénto sobra entonces?—;Por qué?
—;Cuéntas veces estd contenido 5 en 62—;De qué se compone 5?
6 se compone de 5+ 1.

Leed lo que escribo.

54+1=06
1x54+1=6
6—1=5
6—5=1
5-6—1 (1) Léase 5en 641 y sobra 1.

SEGUNDA LECCION.

— =
<l

gQLF nimero hemos examinado ayer? (Pequeiia repeticion del
ejercicio de la vispera) (Pone 6 bolitas descompuesto -cl namero en
4y2) ;Dequé se compone 62 ;Cuéntos son 4+2? ;Cundntas rue
das tienen un coche y una carreta? ;Cudntos se def}en arrrecral; )é-.
4 para que sean 62 ;A qué nfimero se han de agrecar 2 er#ccon-
t.af l?? Un:a. nina tiene que escribir 6 lineas gcié;ta,s le falta es-
cribir, habi-endo escrito 4 2 ; Cuantas veces cabe 4en 6 2 Némbra-
ng un a.mmal' y un pajaro que entre los dos tengan seis pi&s i
:111;1?;?31;[(3:1- Zluj:‘ g‘!ut’;:lttrinn?ﬁ{; Gl? e C“ﬂﬂt? T s S s
. £2 Cuéntos s buenos hay si de seis estan dos
enfermos? De 6 velas que arden en un altar se apagan 2 jcuéntas
quedan?—;Cudntas se deben quitar & 6 para que q?leden a‘k?—'DZ
cudnto es mayor 6 que 42—;Por qué?—?Cusntos piés mas t,-ienia el
mayate que perro? ;Cudntas ruedas mas tiene una locomotiva gue
m} carro?—;Cuatos piés ménos tiene un raton que un Inayate(?l—
gCusf,ntas son 6—4? ;Por qué? De 6 pepitas que se sembraron s-olo
se dieron 4 ;cudntas no se lograron? Entre 6 nifios habia 4 varo-
nes jeudntas eran las ninas? ;Cudntas veces puedé uno quitar 4 de

6?—; Cudntas veces i i 47—;
; Lacas s 6 contiene 4 47—;Por qué? ¢De cudntas se com-
pone 67 Escriban vdes,

44-2=6
1x4-12=—6
6—2=4
6—4=2
4:6=1 (2)




TERCERA LECCION.

e el e

(BREVE interrogatorio de Jo aprendido en la leccion precedente).
(Escribe dos veces tres rayitas, y pregunta): ;Cuantas rayitas son
éstas? ;Cnantas son estas otras? ;Cudntas son por todas? ;De qué
se compone 67 Cuantas son 3 rayitas y 3 rayitas? ;Cuantas flores
son 3 rosas y 3 claveles? ;Cudntos pdjaros son 3 canarios y. 3 jil-
gneros? ;Cuantas mas de 3 debe uno contar para tener 62 ;Cuantas
veces 3 hacen 62 ;Cudntas son 2 veces 37 ;Cnéntas son 3 veces 2?
;Cudntas ruedas tienen 2 carritos de mano? ;Cudntos:pi€s tiencn
2 taburetes de piano? ;Por qué? ;Cudntas piernas tienen 2 tripics?
gCuantoé quedan si 4. 6 se quitan 37 ;Cudntos pizarrines le quedan
4 un: nino que de § regala 32 ;Cudntos se han de quitar 4 6 para
que queden 32 ;De cudnto es 6 menor que. 37 Una nina tiene que
dar 6 puntadas, ;euantas le faltan habiendo dade 32 ;Por qué?
:CuAntas veces puede uno quitar 3 4 62 ;Por qué? Cuantas yeces
esta contenido 3-en 67 ;Cudnto es la mitad de 67 ;Cuantas man-
zanas recibe un nifio si parte.6 manzanas con su hermano? ;Gnan-
tos pies tiene el mayate encada lado? ;De qué ntimero es 3 l::'mi-
tad? ;Qué cuesta una pelota, si 2 cuestan 6 centayos?; Dgs ninos
de igual odad tienen entre 4mbos 6 afos, ;eudl es la edad de eada
uno? ;Qué nfimero cabe 2 veces en 62 ;Por que?

Escriban y'cuenten vdes.
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6—1=1%
6—5=2
5 :6=?
3 :6=2
(Debe cambiarse en las clases elementales los procedimientos.
Esto trae vida y animacion).

CUARTA LECCION.

134952080 00000 0081

:CoN qué nhimero contamos ayer? ;Cudntas veces hemgs exami-
nado ¢1 67 Repitan vdes. 1o que se’acaba de decir. (Pone el maes-
tro 6 bolitas'en 3 grupos de 4 2). ;De qué se gompone 67 ;Cuan-
tos son 2 y 2'y 27 ;Cudntas flores son 2 violetas, 2 jazmines y 2
pensamientos? ;Cudntos son 3 veces 2? ;Cudntos centavos tiene
un medio real? ;Cudntos ojos tienen por junto 3. nines? Nombra-
me 3 animales'que por todos tenan 6 pids. ;Cudntas ruedas tie-
nen 3 carretas? ;Cuantos zapatos son 3 ‘pares? ;Por qué? ;Cuanto
cuestan 3 lapices valiendo nno;2 centavos? ;Cuinto son 3 veces 27
;Cudntos son 2 veces 37 Cudnto,valen 2 ldpices 4 3 centavos cada
uno? ;Cudntas veces puedeune guitar 2 de 67 ;Cudntas son 6—22
4—2? 2 ménos 2? Si dividimes 6 en 3 partes iguales, ;cuantos
tiene cada parte? ;Qué pante de Gies 27 ;Cudnto es la tercera par-
te de 62 ;Cusntos centavos son la tercera parte de 6 centavos?
;Qué vale una pluma costandg 3, 6 centavos? 3 ninos tienen que
repartirse 6 peras en partes iguales, jenantas le toca 4 cada uno?
;Por qué? ;Cuéntos son 3 pares? ;Qué ntmeroson 2 pares? ;Cudn-
to es el triple de 27 ;En cudntas partes debe descomponerse 6 pa-
ra que cada una sea 27 Escriban vdes. y lean.
2-1-21-2—6 6

}

L] - —“-] 1’
. ® IND2—6 4-2—1?
. . 6—2—4 ‘3*2. ;
a
5]

4—2=2 2 %
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QUINTA LECCION.

iDE qué se compone 67 ;Cudnto debe agregarse 4 5 para tener
6Z Cuéntos se deben quitar 4 6 para que queden 42 Cu#ntos son 2
veces 3¢ ;Cudntos son 3 veces 2? Bueno; pasemos adelante. Miren
vdes. (Pone el maestro 6 bolitas separadas unas de otras)., ¢De qué
se compone 62 Contad desde 1 estas bolas hasta llegar 4.6., ;Cuan-

tos son una vez 62 ¢Cudntos panes debe uno comprar con 6 centa-
vos valiendo 1 un centavo? ¢Cudntos son 6 ménos 17—5 ménos 1?
—4 ménos 17—3 ménos 1—2 ménos 1?—1 ménos 12—;Cudntas
veces puede quitarse 1 de 6? jCudntas veces estd contenido 1 en
62 3Cudnto es la sexta parte de 6 Cuenten vdes, en la pizarra.

14T 1-+144-1—6

EJERCICIOS FINALES.

;CUiNTOS son 2 y 3y 17—1,2y 372—3 veces 2 y 22—4 y 2 mé-
nos 1?—3 y 2 ménos 2? ;Cudnto debe quitarse 4 6 para que que-
den 2 veces 2? ;Qué nGmero es mayor de 1 que la mitad de 62
;Cuéntas son la tercera parte de 6 mas su mitad? ;Cuédntos son 2
veces 3 y 1 y 17 Alguno compr6 un pizarrin y un lipiz. Los dos
costaron 6 centavos jcudnto cost6 el pizarrin habiendo costado el
doble el ldpiz? Una madre reparte 6 duraznos entre sus tres hijos
de modo que el mayor recibe mas que el segundo y el segundo mas
que el Gltimo jcufnto tocs 4 cada uno? He pensado un nfimero,
le quito la mitad de 4 y me sobra el doble de 2 ;qué ntimero es?
Escriban y cuenten vdes:

5+1=17 eI —1 24+3—6
41+2—72 S 2—=1 ?+5=6
3+3=12 durh—=1 ?+4=6
24+242="1 26—=1 6—2=17
1+?2 =6 = 0—2 6—4—=12
2+?72—=6 =G—1 6—1="7
34+2=6 : 6=1 6—5=1




FIGURAS DEL SEIS.

(EsTA 'ocupacion, tan agradable 4 los ninos,. es al mismo tiempo

muy provechosa, pues por medio de ella se graban mas las operas

ciones aritméticas).

ALASHLELLEVRERBEDI

BREVE EXPLICACION

Pel plan de ensefianza para el segundo afio.

e

ENSENANZA OBJETIVA.

P
~L 3} e P - . ~
l:_I;‘,m"rR(:uI:oL(‘r:lm. 4 las clases lo' mismo que el primer aiio, aunque

brevemente explicado.

1* La escuela y sus dependencias: clases, muebles. Los hombres
en la esecuela: discipulos, discipulas (condisefpulos), maestro. Los
hombres de la casa: padre y hermanos. Comparacion de la casa de
escuela con la de habitacion. El lugar natal. Ademas los poemas
¥y cuentos npcesarios para animar la ensefianza.

2° El cuerpo humano: la cabeza y sus érganos; el cuello y el
troneo; los brazos y las piernas. El hombre en la familia, eu la so-
ciedad, en la patria y en su relacion 4 Dios. Del alma del hombre.

3° La primavera y el otoiio. Las plantas. Algunos frboles, ar-
bustos, yerbas, legumbres y flores. (Es bueno desviarse de las en-
redaderas ¥ el musgo). Para esta ensefianza es indispensable la ob-
Jjetiva directa.

4° T.os a.nin_lalcs:ﬂ-Algunos mamiferos, aves, anfibios, peees, in-
sectos y moluscos. ' (No deseonozea el maestro el precepto de ir de
lo conocido 4 lo desconocido. Hable primero de animales domésti-
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